

元大輔大夢想起飛 暑期學習不間斷

介壽國中夏日學堂 伴偏鄉學童擴展視野



本會與輔仁大學台灣偏鄉教育關懷中心持續辦理介壽國中夏日學堂，讓近 40 位大小朋友度過三週充實又有趣的暑期生活。

本會與輔仁大學台灣偏鄉教育關懷中心共同辦理介壽國中夏日學堂，三週以來近 40 位大、小朋友收穫滿載，並於 7 月 25 日在介壽國中舉行成果發表會，將豐碩成果一一展現。本次學堂參與的學生為校內七年級升八年級的同學，課程著重於數學學習，由學校老師教學，大學伴依照同學的能力進行一對一複習，英文課、異國文化、體育、綜合課程則由輔大及美國大學伴共同授課。

介壽國中教務主任陳昭惠表示，只要是元大、輔大共同辦理的課程，老師們都很放心，且課程多元，能讓同學擴展視野，夏日學堂可說是有口皆碑。輔仁大學台灣偏鄉教育關懷中心主任呂慈涵分享，介壽、元大及輔大有很長的一段緣份，現在三方還是會共同關心許多升上高中職、大專院校的同學，給予穩定支持，希望在場同學都可以繼續升學，朝自己的夢想前進。

本次來到夏日學堂的大學伴共有 8 位，其中 4 位美國志工中，有 2 位同學連續 3 年暑假皆安排到台灣陪伴這群泰雅小獵人，與輔大志工一起討論教案，與介壽同學們教學相長。8 位大學伴在這次伴學中甚至學習了泰雅原民歌謠表演，希望透過共同的歌謠語言帶給孩子們驚喜，宛如家人般的親密互動，是介壽學堂中，讓人感動難忘的時刻！



大、小學伴共同合作及改編歌曲，並演唱營歌「愛很大」。



美國大學伴介紹北美原住民文化圖騰柱，並讓孩子自由創作。

老師及大、小學伴心得



介壽國中 教務處
陳昭惠 主任

「元大輔大夢想起飛」的夏日學堂，一直都是介壽國中學童們相當期待的暑假重頭戲之一。輔大同學為了這次的夏日學堂相當努力，也很刻苦，必須住在學校三個禮拜，規劃的數學課程對於學生銜接往後的課業有相當大的幫助，同時也帶來多元豐富課程，引起學生的學習興趣。很謝謝輔大團隊的付出，並謝謝元大文教基金會持續多年的支持。



介壽國中 八年級
簡奕鈞 同學

最喜歡夏日學堂的團康課程，可以培養團隊間的默契，雖然學校很小，大家都算是互相認識，但經由團康遊戲達成任務，卻別有一番成就感。

本次來的哥哥姐姐中有一個是負責遠端指導我的大學伴，之前都透過電腦螢幕交談，這次能跟她見面，感到很開心也很興奮，同學都很喜歡她，希望她能夠一直指導我們。



介壽國中 八年級
魏子螢 同學

夏日學堂多元的課程內容，讓我們學到團隊合作、友善與互助的精神，這是課業裡面所學不到的。

學堂這邊有很多大姊姊可以陪我們聊天，透過互動讓我有機會知道大學生活是長什麼樣子，尤其是從美國來的華裔大學生，跟我們分享很多在美國生活求學的趣事，讓我開始萌生到國外求學的念頭，未來會努力學英文，希望有機會能實現夢想。



介壽國中 八年級
林之羽 同學

很喜歡大哥哥大姐姐，他們都很多才多藝，除了教我們數學課程之外，另外還有跳舞、武術、唱歌、藍染與摺紙等豐富內容，都是之前沒有機會接觸的。

他們犧牲自己的暑假來到山上陪伴我們，我們下課了他們還要繼續開會準備隔天的課程，真的很辛苦，真的很謝謝他們。

來夏日學堂比起自己在家裡過暑假有趣多了，希望以後還可以再來！



輔仁大學 金融與國際企業
學系 一年級
賴庭麗

這是第一次來到夏日學堂帶領孩子學習，原本還有點擔心自己是否有能力可以與大家好好相處，後來發現孩子們都很貼心，看到大學伴拿著很重的東西，會主動詢問是否需要幫忙，拉近了雙方的距離。

很謝謝介中同學帶給我們這三週可貴又充滿感動的時光。大學伴一致認為：活動雖然很忙，但我們絲毫不累，「因為孩子就是我們的動力！」



Cupertino High School
四年級
周克盈

之前聽到其他夥伴的分享，透過豐富的營隊生活培養許多能力，讓我決定到台灣服務。這也是我第一次離家這麼遠，又這麼久，原本有點擔心，但來到這裡發現台灣孩子都非常熱情、積極、善良，讓我快速融入學堂生活。

介中夏日學堂將會是我人生中一個很難忘的回憶！謝謝學堂內的每一個人，下次如果有機會，我一定會再來參加夏日學堂。